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12. prosince 2018

Jméno a prijmeni:

Skutecnd pisemnd prace bude obsahovat 5 prikladu.

mate v prubéhu vypocétu odmocnovat ,,nehezké* ¢islo a neni nutné pocitat jeho argument,
stac¢i ho zakreslit). Zkonstruujte pomoci pravitka a kruzitka znamend, ze ke konstrukei
nepouzijete vypocty. Ve vsech pripadech by mélo byt z vasi prace ziejmé, jak jste postu-
povali.

Ve skutecné pisemce nebude zadny navod (jako zde u posledniho prikladu). V této
vzorové pisemce se po konzultaci se studenty muze objevit navod u dalsich ptikladu.

Zvolte si poradi, v jakém budete piiklady fesit. VaSe feseni nemusi byt ,kulturné®
zapsané, ale po vyteSeni ptikladu prepiste podstatné kroky i s komentarem na zvlastni
list a odevzdejte tento zvlastni list (listy) i vSechny ostatni listy, které jste pii feseni
popsali. Na jeden zvlastni list prepisujte feseni vice prikladu — idedlné vsech.

Tento list pouzijte jako obalku a podepiste jej.

Pro ispésné absolvovani musite pisemnou ¢ast napsat na alespon 51%.

1. Vypoctéte koreny rovnic v oboru komplexnich ¢isel a zobrazte je v komplexni rovineé.
(a) (z+2)°=—i
(b) 22 +1z=2
2. Zobrazte v komplexni roviné koteny rovnice
(a) 22+ (1—2i)2—2=0
(b) 22+iz—24+i=0
3. Zobrazte v Gaussové roviné komplexni ¢isla z; = 2—1i, zo = 14 3i. Poté zkonstruujte

pomoci pravitka a kruzitka obraz jejich podilu a porovnejte jeho polohu s vypocétenou
hodnotou.

4. Zobrazte v Gaussové roviné komplexni ¢isla 21 = 1 4 24, 20 = —3 + 2i a cislo
z = z1/(z1 + z2). Cislo z zobrazte dvéma zpusoby: pomoci pravitka a kruzitka
z obrazu cisel 21, z3 a vypoctem. Oba vysledky porovnejte.
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. Vypoctéte pomér bodu z; = 1, 20 =2 — 1, z3 = 1 + 2¢ a z tohoto pomeéru vypoctéte

velikost tihlu s vrcholem v bodé z; a s rameny prochazejicimi body z,, z3. Body poté
zobrazte v komplexni roviné a vypocteny thel porovnejte s obrazkem.

Urcete typ podobného zobrazeni, které zobrazi bod z; = 2 na bod wy = 2+ 2i a
bod 25 = —1 4+ na bod wy = 3i. Vypoctéte koeficient tohoto podobného zobrazeni.
Typem podobného zobrazeni myslime posunuti, otoceni, stejnohehlost pripadné stej-
nolehlost slozenou s otocenim.

Nacrtnéte mnozinu komplexnich c¢isel

(a) {zeC:(24+0)z+(2—1i)z=1}
(b) {zreC:224+(2-3i)z+ (2+3i)z+4 =0}

Ukazte, ze pro 21, 25 € C plati (2129) = 21 25.

Ukazte, ze pro z1, zo € C plati m = 71/ .

Ukazte, Ze pro z1, z2 € C plati |z122] = |21] |22].

Ukazte, ze pro 21,29 € C, 29 # 0 plati |21 /23] = |21]/]22]-
Ukazte, Ze pro z1, z9 € C plati |21 + 23| < |21] + |22].
Ukazte, ze pro z1, z2 € C plati |z — 29| < |21] + |22].

Naleznéte rovnici obrazu ptimky prochazejici body z; =i, 2o = —1 4 2¢ v kruhové
inverzi se stfedem v pocatku a polomérem jedna. Zakreslete do komplexni roviny
vzor (tj. zadanou piimku), jeji obraz i kruznici inverze.

Naleznéte rovnici obrazu kruznice o sttedu v bodé zy = 3 + i a poloméru r = /5
v kruhové inverzi se sttedem v poc¢atku a polomérem jedna. Zakreslete do komplexni
roviny vzor (tedy zadanou kruznici), jeji obraz i kruznici inverze.

Naleznéte rovnici obrazu kruznice o sttedu v bodé zy = 2 + i a polomeéru r = /5
v kruhové inverzi se sttedem v poc¢atku a polomérem jedna. Zakreslete do komplexni
roviny vzor (tedy zadanou kruznici), jeji obraz i kruznici inverze.

Vypoctéte dvojpomeér bodu z; = 1, 29 = 2 —14, 23 = 1+ 2, 24 = 1 + 1 a z jeho
hodnoty zjistéte, zda uvedené body lezi na spolec¢né kruznici.

Ukazte, ze zobrazeni z — 1/z zachovava dvojpomér ¢tverice nenulovych bodu.

Zjistéte, zda funkce f spliuje Cauchy-Riemannovy podminky

(a) f: 2z exp(2?)
(b) f:z+— zexp(z)
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(¢) f:zr>sin(z)

Vypoctéte polomér konvergence mocninnych fad. Kruhy konvergence mocninnych
fad zakreslete do komplexni roviny.

(a) 30Kt (= —2)%
k1)23k
(b) 3 i (= + 1P
Vypoctéte koteny rovnice v oboru komplexnich ¢isel a zobrazte je v komplexni ro-
viné.
(a) sin(z) =3
(b) cos(z) = 2i
(c) exp(2iz—1) =5

Sectéte Tadu a urcete jeji kruh konvergence. Vypoctéte derivaci f/(z) a vyjadrete ji
ve tvaru mocninné fady se stfedem v nule.

o

HOEDIE

k=0

Napiste Taylorovu fadu funkce f se stfedem v bodé jedna a urcete jeji polomeér
konvergence.

f(z):z—?—Q

NAvVOD: napiste f(z) ve tvaru souc¢tu geometrické rady f(z) =2/(z+2) =2/(3+
(z—1)) =(2/3)/(1 — (—=(2 — 1)/3)). Obecné viz [JV-K], piiklad 2.3.9.




